

# ЗАСЕДАНИЕ ЭКСПЕРТНОГО СОВЕТА ПРИ МИН- ЭКОНОМРАЗВИТИЯ

7 сентября 2015 г. заместитель министра экономического развития РФ Евгений Елин провел заседание Экспертного совета по контрактным отношениям при Министерстве экономического развития России. В заседании помимо Экспертного совета приняли участие представители Минэкономразвития, в частности, директор Департамента развития контрактной системы Максим Чемерисов, представители Контрольного управления Президента РФ, Федерального казначейства, ФАС России, а также общественных организаций, антикоррупционных организаций и высших учебных заведений.



**П**открывший заседание Евгений Елин говорил о полугодовых результатах проведения государственной политики, в частности, о стимулировании импортозамещения, стимулировании долгосрочных контрактов, антикризисных мерах и мерах по поддержке малого и среднего предпринимательства. В качестве безусловно положительного шага Елин назвал отмену избыточной отчетности, существенно сократившей трудозатраты и временные затраты

на оформление документации. По словам чиновника, основное внимание правительства до конца 2015 г. будет сосредоточено на решении следующих задач: принятие изменений законодательства, в том числе реформирование системы контроля, завершение формирования Единой информационной системы, аудит электронных площадок, перевод планов-графиков в структурированный формат, создание законодательной базы для вступления в силу нормирования.

Главным предметом обсуждения очередного заседания Совета стали вопросы совершен-





ствования законодательства о Конфрактной системе. Основная часть изменений, вынесенных на обсуждение Совета, была разработана по результатам работы весеннего Всероссийского форума-выставки «ГОСЗАКАЗ – за честные закупки». Заседанию также предшествовала большая работа по сбору замечаний и предложений с мест. Предложения, которые не вызвали резких споров и противоречий, также уже вынесены на рассмотрение правительства и, как пообещал директор Департамента развития контрактной системы Максим Чемерисов, вот-вот вступят в силу.

Заместитель директора Департамента развития контрактной системы Минэкономразвития Сергей Икрянников поднял вопрос о расширении сферы общественного контроля и вынес на обсуждение законопроект «О внесении изменений в Федеральный закон «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в части раскрытия информации о субподрядчиках при исполнении государственных и муниципальных контрактов. Речь в том числе идет о том, чтобы установить в качестве обязанности поставщика предоставлять заказчику информацию о всех



субподрядчиках, с объемом привлечения средств более 10 % от суммы контракта. Предложение вызвало весьма противоречивую реакцию. Так, специалист по открытым данным директор фонда «Информационная культура» Иван Бегтин говорил о том, что подобные меры обладают огромным потенциалом и свидетельствуют о значительном сдвиге в обществе и в законодательстве. По словам Бегтина, подобное предложение четыре года назад не было даже принято к рассмотрению. Впрочем, представитель ФАС Антон Лобов высказал опасение, что подобные меры могут существенно повлиять на конкуренцию.

Еще один обсуждаемый законопроект «О внесении изменений в Федеральный закон «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в части формирования начальных (максимальных) цен на лекарственные препараты с учетом предельных размеров надбавок, устанавливаемых уполномоченными органами государственной власти субъектов Российской Федерации, был озвучен заместителем директора Департамента развития контрактной системы Минэкономразвития Дмитрием Готовцевым.





Следующий спикер – директор фонда «Информационная культура» Иван Бегтин сделал доклад об объеме рынка проектов на открытых данных по государственному и муниципальному заказу и вынес на обсуждение предложения по развитию практики публикации открытых данных на официальном сайте. Среди прозвучавших мер: развитие практики публикации открытых

данных на ЕИС раз в час, публикация реестра недобросовестных поставщиков раз в сутки и пр. Эти предложения исходят из потребностей бизнеса. Часть из них была согласована с представителями Федерального казначейства прямо во время заседания.

Заседание Совета 7 сентября примечательно тем, что впервые на него были приглашены



практики, работающие на муниципальном и федеральном уровнях. Одно из предложений, прозвучавших с мест в ходе дискуссии, состояло в том, чтобы создать специальный орган, который занимался бы выработкой единой трактовки закона, поскольку в настоящее время обращение за разъяснением тех или иных вопросов законодательства к трем разным источникам, напри-

мер, контролирующим органам, может дать три разных ответа на один и тот же вопрос. Однако адекватным решением ожидаемо, по мнению собравшихся, может стать не дополнительный орган, трактующий те или иные нормы, а лишь тщательная доработка закона, проработка всех нюансов и устранение неоднозначных трактовок. ■

